e» DEVOIR SURVEILLE 5 &
PROBABILITES ET VARIATIONS

(2/7 Exercice 1 : On tire au hasard une carte dans un jeu de 32 cartes.
On s’intéresse aux événements A : « Obtenir une couleur noire (tréfle ou pique) » et

1. Déterminer la probabilité de I'événement A puis de I'événement B.
PA) = P(B) =

2. Décrire par une phrase (francaise!!) chacun des événements suivants :
ANB:«

AUB:«
B:«

3. Déterminer la probabilité de chacun des événements de la question 2 :
P(AnB) =

P(AuUB) =

P(B) =

gf Exercice 2 : On donne ci-dessous la courbe représentative ¢, d'une fonction g.

Sur le sujet 7 points
B : « Obtenir un roi»

6 points

1. Déterminer I'ensemble de définition de la fonction g. Dg =
2. Déterminer le minimum de g et préciser en quelle valeur il est atteint.
3. Etablir graphiquement le tableau de variations de la fonction g.

4. Etablir graphiquement le tableau de signe de I'expression g(x).

5. En déduire 'ensemble S des solutions de 'inéquation g(x) <0.
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(2/7 Exercice 3: On donne ci-dessous le tableau de variations d'une fonction f.

7 points

X -3 1 2

3.6

Variations
de g

-1.4 -0.6

. Onsait de plus que la courbe représentative de f passe par |'origine du repeére et par le point A(3;0).

Placer en vert ces deux informations dans le tableau de variations de f .
Ces deux informations sont valables pour tout le reste de l'exercice.

. Comparer lorsque c’est possible les valeurs suivantes. Rédiger votre réponse.

a. f(=2)et f(-1) c. f(-2)et-1 e. f(1.5) et f(1.7)
b. f(-2)et4 d. f(1)et f(1.5) f. fANetf4)

. Etablir un tableau de signes pouvant étre celui de la fonction f.
. La courbe représentative de f peut-elle passer par les points suivants ? Expliquer.

~ B(4;1) ~ C(=1;1)

. Tracer dans le repére ci-dessous une courbe pouvant représenter la fonction f.

@

no

—

P2
2

_—

~

g

? Question : Cactus en Bonus

A la cafétéria, dans la vitrine des patisseries, on convoite 35 gateaux.

12 sont a base de creme, 21 contiennent des fruits et 7 ne contiennent ni créme, ni fruits.
Devant la difficulté du choix, on décide de prendre au hasard un gateau dans la vitrine.
Calculer la probabilité que ce gateau contienne de la creme et des fruits. Justifier ...
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